

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



Bellas señoritas de Obejo que trabajaron en el teatro de mencionado pueblo con fines benéficos. (Fotos Santos)

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14

GRAN TEATRO

Teléfono 2700

IDEAL CINEMA

EMPRESA GUERRERO

Funciones para hoy lunes 28 de Enero de 1935.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche, últimas proyecciones de la graciosa producción "Fox" en español, titulada LA GARRA DEL GATO, por el popularísimo actor cómico Harold Lloyd (GAFFIAS). Dos horas de risa continua. De complemento el interesante NOTICARIO "FOX", explicado en español.

Butaca, 2'00 Ptas. Anfiteatro, 0'75. Paraiso, 0'30.

Mañana, estreno "Metro Goldwyn Mayer": LUISIANA, por Jean Parker y Robert Young.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750-2631.

Hoy lunes 28 de Enero de 1935.—A las seis y media tarde, ocho y media y diez y media noche.—A petición del público, últimas y definitivas proyecciones de la gran producción sonora, presentada por "Triunfo Film", titulada SOMBRAS TRABICAS, de Fay Wray y Lionel Atwit. Completará el programa el NOTICARIO GRAFICO PARAMOUNT, explicado en español.—Butaca, 1'00. Grada, 0'25.—Mañana, últimas proyecciones de EL COLLAR DE LA REINA, en español.—Sábado, 2, SU UNICO PECADO, estreno hablado en español. En preparación, EL EXPRES FANTASMA y ESPIGAS DORADAS. El domingo, a las once y media de la mañana y cuatro tarde, AUDACIA, americana sonora por Tom Mix.

ESPECTACULOS S. A. G. E.

HOY LUNES 28 DE ENERO DE 1935.

CINE GONGORA

Dos secciones a las 6'30 y 10'30, último día de la gran superproducción

VERÓNICA

por la simpática y bella actriz del cinema Francesca Gal, protagonista de "Paprika".

CINE ALKAZAR

A las 6'30 moda; 8'30, popular, y 10'30 noche, la hermosa película nacional dirigida por Benito Perojo,

EL NEGRO QUE TENÍA EL ALMA BLANCA

por Antoñita Colomé, "Angelillo", Marino Barreto, Pepe Calle y "Castrito". Basada en la popular novela de Alberto Insúa. Nueva edición hablada y cantada en español. El mayor éxito de la temporada.

SOMBREROS, GORRAS, CUCHILLAS
DE AFEITAR



CALIDAD, BARATURA, DISTINTIVO DE ELEGANCIA. PADILLA CRESPO, GONDOMAR, 11

Manuel González Zayas

ALMACÉN al por MAYOR de CEREAL
Y LEGUMBRES

Especialidad en Garbanzos

Molina Sánchez, 1 :: Plaza de Colón

Teléfono 1-3-3-9 :: CORDOBA

RESTAURANT - BAR ALHAMBRA

— D E —

Ramón Arranz

Jesús María, 10.—Teléfono, 27-54
Gran especialidad en cubiertos económicos a 2'75 incluida propina a alegir.—Tres platos, postre y vino.—
Todos los días variado menú.

Pruebe solo un día y será cliente adicto.

Esmerado servicio de Bar con tapas gratis variadas de cocina en todas las consumiciones.

Fida siempre CERVEZA ALHAMBRA y Vinos Benavides Burgos

Restaurant "Los Luisas"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3.50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.—Teléfono 1030

DESE PRISA A

Concurrar: El 4 de febrero próximo entregará Padilla Crespo 1.000 pesetas al que haya tenido el acierto de marcar un número 1 en el dibujo "PINRI" de los sobre de las cuchillas de afeitar de esta marca y en el mismo sitio de otro que guarda el Notario don Domingo Barber.

**TAREAS DEL
GOBIERNO****La propiedad, el bienestar y el trabajo**

A juzgar por el anuncio de la labor legislativa preparada, no preocupan grandemente al Gobierno las "pequeñas cosas de partido", en torno a las cuales giran el designio y el ansia de aquellos que llevan a los arrabales de la política su mal humor y aun su encono. El deseo, al menos, si hemos de creer lo que dicen, es hacer las cosas en grande. El Poder público, fiel observador de la realidad—que se impone cruda y dolorosa, cuando no cruel—aspira a gobernarnos con la mira puesta en los altos intereses nacionales.

A tal efecto, ha llevado al Parlamento un proyecto de justicia distributiva de la riqueza agraria, mediante la regularización de las relaciones entre propietarios y adjudicatarios directos de fincas rústicas, que puede contribuir de poderosa manera a resolver el grave problema social en el agro español.

* * *

Dos caminos se ofrecen para llegar a las reivindicaciones de los proletarios campesinos: el de la justicia y el de la lucha de clases. El primero conduce a la solución pacífica, el segundo a la violencia. El Gobierno aspira a implantar el principio económico de lo que se ha llamado la socialización de la propiedad y que, interpretado rectamente, no destruye ni merma el derecho del propietario, sino que vincula al precepto de dar al que no tiene, de ayudar al desvalido en la medida de las fuerzas de cada cual y de procurar el arrinconamiento de la miseria.

Y es que el concepto de la propiedad no es absoluto, sin perjuicio de que el principio en que se apoya sea, como es, inmovible.

Este punto debiéramos remarcarlo con machacona insistencia, ya que del desconocimiento general de este principio, se ha derivado el tópico, ya generalizado, de que toda tendencia socializadora, se cree forzosamente socialista. De esta ignorancia se han aprovechado sobre todo los socialistas de cátedra, para hacer simpática su secta a las masas con la exposición de postulados que se atribuyen bonitamente.

* * *

Socialización no es destrucción de la propiedad. Consiste la socialización en arbitrar recursos para que puedan vivir todos, gozando pacíficamente de un relativo bienestar. Y esto no es, ni puede ser contrario al derecho de propiedad, que conceptuamos sagrado e indiscutible, aunque de la propiedad no tengamos ya el criterio romano.

Si la tierra es madre para los que la trabajan, porque ofrece una ganancia, un lucro, un beneficio, algo que aumente su bienestar personal, que sólo se consigue mediante un esfuerzo continuado, realizado, bien personalmente, o vigilando como patrono el trabajo de los obreros, no debe ser madrastra para el que le da azadonazos con el único objeto de ganar un jornal.

Es decir, que debe haber una armonía entre el capital y el trabajo, que no se logra con ninguna intransigencia, y menos con la socialización de la tierra en el sentido que proclaman esos extremismos que ni aún en el país de Stalin han podido tener realidad.

POSTALILLA

LITERATURA PICAESCA

Lo sabemos de buena tinta. En el Gobierno hay señores muy aficionados a la Literatura. Así, dos bebedores en las claras páginas de Rojas y Lope y Gracian. Devoradores de novelas clásicas. Entusiastas partidarios de nuestro teatro romántico. Y eso nos satisface. La Literatura fué siempre una disciplina de inquietudes espirituales, a la vez que un excelente sedante nervioso. Aplaudimos esas selectas aficiones de los hombres que nos gobiernan.

Y la Literatura picaesca. Sí. También nuestra gloriosa novela picaesca tiene en las altas esferas del Poder, sus fervorosos aficionados. "El Buscón", "El Lazarillo de Tormes", "El Gran Tacaño". Jugadores, pícaros, gallofos, hampones, pedigueros, tahures. Nuestras novelas de pícaros han dado cien veces la vuelta al mundo.

Pero anda por ahí otra novela picaesca, por entregas, a la que el Gobierno presta solícita atención. Nos referimos a esa magnífica novela que es la colección de "Gacetas" del bienio. Estupenda novela picaesca,—encuadernable—escrita por Prieto, Marcelino, Casares, etc. Ríanse ustedes de Hurtado de Mendoza, de Avellaneda y de Quevedo. Las "Gacetas" del bienio constituyen el más acabado ejemplar de novela pícaro que admiraron los siglos.

Por eso el Gobierno—incansable lector—protege nuestra literatura picaesca, con laudable afán. Con tal fin ha nombrado una Comisión Parlamentaria para que investigue las importaciones de trigo, organizadas por Marcelino el año 33. El país conocerá esas páginas inmortales. Y ya puestos en eso, esperamos que haga lo mismo, con el maíz y con los petróleos de Prieto. Adelantamos a nuestros lectores que el presidente de esa Comisión es el señor Hueso. Un verdadero hueso que tienen que roer los "Lazarillos" del bienio.

DICK

NOTICIAS DE LA REGION

JAÉN

El gobernador civil señor Insua, ha visitado el buque escuela italiano "Amerigo Wespucio", devolviendo la visita que su comandante le hiciera.

—La notable escritora búlgara señorita Elisabet Wenos, se encuentra en Málaga. Después seguirá su viaje por Andalucía.

—En Marbella ha sido detenido el chófer de una camioneta sospechosa. Estaba herido. Se llama Juan de la Rosa Martínez. Parece que está complicado en un alijo importante de tabaco hecho por un faucho en las playas inmediatas. El faucho llegó de Gibraltar. Los carabineros entienden en el asunto.

—Han sido libradas por Obras Públicas para obras en las carreteras de la provincia, 134.127 pesetas.

—En las Playas de San Andrés, frente a los talleres de mecánica de don Ruperto Heaton, ha aparecido el cadáver de una niña recién nacida. La policía interviene en la aclaración del infanticidio.

—En Pedregalejo y en el fondo de un pozo, ha sido encontrado el cadáver de Miguel García, pescador, natural de Comases. Parece que se trata de un suicidio.

—El gobernador señor Insua regresó de Alfarate y Alforatejo. Allí vió las enormes pérdidas ocasionadas por la nieve. Ascenden a medio millón de pesetas. Se han perdido las cosechas de almendras y de aceitunas. Los olivos y los almendros han quedado destrozados.

SEVILLA

El gobernador civil señor Asensi, ha inaugurado el grupo escolar de El Pedroso. El acto resultó hermosísimo.

—En el teatro de San Fernando, ha actuado con un éxito sin precedente Laura de Santelmo, con su selección de danzas españolas y la Orquesta Bética de Cámara, dirigida por Halffter. En los "ballets" del "Amor brujo" de Falla, la gran baibarina fué aclamada.

—El Ayuntamiento ha acordado urbanizar rápidamente la barriada del León en Trana.

—Han salido para Lisboa las avionetas que harán la propaganda en Portugal de los festejos de Semana Santa y Feria de Sevilla.

—Ha sido solicitada del gobernador la reapertura de la Casa del Pueblo, por una comisión de la U. G. T., presidida por el señor Adame.

—Ha regresado el presidente de la Diputación Provincial don José

Prieto Carreño, haciéndose enseguida cargo de su puesto.

—El alcalde de Sevilla, es esperado mañana procedente de Madrid. El señor Contreras trae solucionados varios importantes asuntos.

—Don Rafael Clavero Tole, ha denunciado que viajando en un tranvía le han sustraído la cartera con 2.175 pesetas en billetes.

GRANADA

En la Carrera del Genil, fué arrollado por un tranvía de La Zubia, Miguel Lachica Molina. Resultó con lesiones muy graves.

—Por la carretera de Motril viajaba una camioneta que volcó en una curva. El chófer Francisco Novo Alamino, resultó con gravísimas heridas en la cabeza e ingresó en el Hospital de San Juan de Dios.

—El alcalde de Granada va a proponer a los actuales contratistas de las obras para la traída de las aguas potables, una fórmula amistosa con objeto de llegar a una rescisión de la contrata.

—El gobernador ha propuesto al ministro de Agricultura, la imposición de una multa de 5.000 pesetas al propietario de la fábrica de harinas "La Purísima" de Guadix, don Juan de Dios Onieva Mérida, por especular con los trigos a precios fuera de la tasa.

Parece que en breve dejarán de servirse las comidas que las Cantinas Escolares envían a las seis escuelas del Ave María. También se suprimirán las cantinas de otras escuelas, pues hay que reducir 600 raciones de las 2.599 diarias que hoy se dan.

—En Alhama ha nevado en forma que hace 25 años no se conocía. El pueblo ha estado incomunicado 48 horas.

—En Alquife, en la galería número 1 de la mina de hierro, se desprendió un liso de mineral y mató al obrero Antonio Fernández Herrera, de 26 años.

—En Guadix la nieve alcanza 25 centímetros de altura. En las carreteras de Granada y Baza, está el tránsito interrumpido.

—En Zujar, kilómetro once de la vía de Baza a Guadix, ha sido encontrado un hombre muerto de frío. Se llamaba Miguel Molina Molina (a) Rosco, de 35 años, vendedor ambulante de tejidos.

GABANES Y PELLIZAS: a precios de verdadera liquidación en EL METRO y sus tres Sucursales. (Ver para creer).

El gobernador civil señor Fernández Mato, se encuentra enfermo.

—Han sido impuestas multas por el gobernador a los fabricantes de harinas Viuda de Francisco Vilchez, de Villagordo, y don Antonio Luque Zafra, de Torredelcampo, por contravenir la tasa en las compras de trigo.

—En el Teatro Cervantes, se ha proyectado la película "Sor Angélica" para que asistan los niños del Hospicio y de todas las escuelas nacionales.

—El diputado de la Federación Provincial de Labradores de Jaén, don José Blanco Rodríguez, ha marchado a Granada.

—El diputado por Jaén don Carlos Álvarez Lara, ha comunicado al alcalde haberse librado para las obras de la estación depuradora de las aguas residuales de Jaén, 400.000 pesetas.

HUELVA

El gobernador civil señor Fernández estuvo en Ayamonte para distribuir las diez mil pesetas concedidas por el Consejo de Ministros para remediar la aflictiva situación de aquel pueblo a causa del paro forzoso. Se celebró el acto en el Ayuntamiento. El gobernador fué vitoreado y aplaudido.

—Ha fallecido el culto profesor don José Moreno Manjón, director del grupo "Arias Montano".

—El alcalde ha recibido un telegrama indicándole que está terminándose la tramitación del expediente para conceder 200.000 pesetas a la Junta de Obras del Puerto de Huelva con el fin de remediar la crisis de trabajo.

—En Calañas, próximo a la estación férrea se ha suicidado arrojándose al paso del tren, Bartolomé García Rosas, de 55 años.

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Juana Muros García, Luis Prieto Rodríguez.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Mariana Ruiz Intente, de 98 años.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: Manuel Morales Díaz, María del Carmen Angel Torres, Rosalía Nieve Santos y Do.ores Márquez Torres.

Matrimonio: Ninguno.

Defunciones: Rafaela Rodríguez de Dos, de 28 años; Concepción del Moral Daza, de 72 años; José Fernández Sánchez, de 9 meses, y Antonio de Fernández, de tres días.

BLASCO IBÁÑEZ

Siete años hace hoy de la muerte de Blasco Ibáñez, el novelista maravilloso y el republicano pleno de convicción y de fé en su ideal. Había recogido este hombre mediterráneo toda la luz de su cielo y de su mar, para lanzarla sobre las páginas brías de sus novelas. Su obra toda es una obra colorista, llena de esplendores, lo mismo que fué su imaginación y su fantasía exhuberante.

Dejó este gran espíritu la herencia de sus libros, que le hicieron universal, y la herencia política de un fuerte y sólido partido republicano en Valencia, continuado después por su hijo, con una admirable tenacidad y constancia. Y así como en la historia literaria del mundo, Blasco Ibáñez ocupa un lugar preeminente, en la historia de la República española al gran artista de la pluma puso la enorme aportación del cariño y del entusiasmo de una vida entera.

LA VOZ graba hoy en sus páginas un homenaje en recuerdo de Blasco Ibáñez, el novelista insuperable y el republicano ejemplar. Sus afanes, pueden ser lección para los timoratos y para los vacilantes. Espejo donde ha de fortalecerse la fé de los que luchan, y donde ha de curarse de su mal, el espíritu de los indiferentes.

PERFIL DEL DIA

TRIGO

Esta cosa tan frágil y sutil, tan necesaria, que es el trigo, alzó su voz rústica en el Parlamento español. Triste cosa que la voz del grano sustentador tenga que apelar a la dialéctica. ¿Qué mejor dialéctica que la de los campos ubérrimos y la de las paneras reventando? Pues no. Hay una tragedia en la superproducción, en la plétora. La tragedia de la abundancia. Y este conflicto es el que hubo de estallar en el Congreso. Con todas sus realidades de la tasa, de las transacciones ilícitas y del terrible tope de no poderse comprar ni vender.

La Naturaleza, que procede con otro simplismo, realiza, sin embargo, su obra. La obra que, por los siglos de los siglos, le encomendó a ese bello prodigio que se llama un grano de trigo.

¡Ah si en un grano de trigo, desde el surco, desde la espiga o desde la panera, pudiese despertar la conciencia de su poder, cuan grande sería su sorpresa ante la conflagración, luego, de los derechos humanos!

Fero, afortunadamente, el grano de trigo no sabe de estas tragedias. Fiel a la consigna impuesta, sirve pródigo al hambre universal. Desde la promesa de la siembra hasta la óptima cosecha, todo su ciclo es de amor; de amor a la tierra, de fecundidad. Una de las funciones más nobles del hombre es la del puño, que como un sagrado incensario arroja la semilla en el surco. Función que es pan, vida, eternidad...

La complicación babilónica de la vida social es la que luego permite el absurdo de que con millones de toneladas cosechadas de trigo, falte el pan y haya hambres en los pueblos!

Reconozcamos que en muchas cosas la sabiduría humana se sitúa completamente a espaldas de la lógica, de espaldas a la Naturaleza. Y lo que es más grave, enfrente de la realidad. Sofisma luctuoso de nuestro tiempo que el "logos", la razón moderna, no explica. Y que da origen a tantos cataclismos sociales. El trigo no es una abstracción y, sin embargo, de tener conciencia del valor de sí mismo, interpondría un recurso de amparo contra aquellos que lo condenan como una vulgar entelequia.

PERCALINA

LECTOR DESCONOCIDO

Hoy, a lo indescifrable, porque de lo mucho que nos habla no nos dice nada, se titula desconocido.

Unas veces, es el soldado que en un sublime heroísmo derramó su vida gota a gota en el mortífero campo de batalla; otras, como un homenaje reciente y comestible, es al periodista que en un rincón del mundo nos pulsa con la última noticia, en el transcurso del día. Su literaria prosa, sencilla y elástica, vigorosa y transcendente, nos conmueve, nos emociona o transcurre dentro del marco trivial de lo cotidiano. Sin embargo, el periodista llama discretamente a la puerta desconocida de cada lector, a esa incógnita entidad llamada público, asidua o pasajera, a la que se debe cada periódico.

El periodista, creyendo hurgar en lo desconocido, en ese quiste, que el siente en sí mismo roer su psiquis, extrae una inquietud, la tremona mostrando en la nave periodística que sin rumbo se dirige a los desconocidos puertos de público, en busca de conocimiento. Si tiene la dicha o la oportunidad de acertar lo que él desconocido lector piensa y siente con aferrada o voluble convicción, según las estaciones climatéricas de su existir, el desconocido periodista le intriga y se mueve a inquirir por doquier: "¡Señores, qué artículo! Es sublime. Léanlo. Os gustará. He ahí ese periodista compenetrado con la opinión".

Hasta que alguno le replica: "Será Zozaya, de Bueno, o de algún otro por el estilo".

—¡Quía! Ni pensarlo. Es un tal Pérez González: un desconocido hasta ahora.

Veremos si en esa serie de artículos que promete en su primero, logra salir del anonimato con nombre.

La notoriedad conocida que el desconocido periodista estimula, busca ese día.

—¡Señores, os traigo un magnífico artículo! Léanlo. ¡Es sublime!...

R. APARICIO FERNANDEZ

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la Infancia. Huesos y Articulaciones. Medicina general. Rayos X.—Victoriano Rivera, 4, principal, (antes Plata), Teléfono 13-68.

GANGA: Abriguitos para señora desde 2'50 pesetas, abriguitos para niños desde una peseta, capitas niños desde cuatro pesetas en EL METRO y Sucursales.

DE FÚTBOL

El Andalucía y el Colombia

El domingo 27 se celebró en el Stadium de las Margaritas, un emocionante encuentro entre el "C. Deportivo Andalucía" y el "Colombia F. C.". Durante todo el partido hubo un fuerte viento que no supieron aprovechar los del Andalucía en el primer tiempo, llevándolo a favor, pues solamente lograron un tanto.

En el segundo tiempo los del Colombia salieron con gran entusiasmo, embotellando a sus contrarios y marcando en diez minutos dos tantos, obra de Zuazo y Maño.

A partir de este goal y a consecuencia de un fault, se formó una gran bronca entre jugadores y espectadores, abandonando el "Andalucía" el terreno de juego cuando el partido iba 2 a 1 a favor del Colombia.

El causante principal fué el árbitro Calvo con su pésima actuación. El Colombia se alineó incompleto, teniendo que ocupar el puesto de portero un directivo.

Se distinguieron todos por el entusiasmo y amor propio que pusieron en la lucha.

M.

* * *

Resultados de la jornada del domingo

PRIMERA DIVISION DE LA LIGA

Athletic de Madrid, 3; Oviedo, 3.
Valencia, 4; Madrid, 1.
Donostia, 1; Español, 4.
Bétis, 1; Athletic Bilbao, 0.
Arenas, 3; Sevilla, 2.
Barcelona, 1; Racing Santander, 1.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

Valladolid, 4; Nacional, 1.
Sporting, 3; Coruña, 0.
Celta, 1; Baracaldo, 1.
Racing, 2; Avilés, 1.

Segundo grupo

Badalona 1; Sabadell, 3.
Zaragoza, 4; Girona, 0.
Osasuna-Júpiter, suspendido.

Tercer grupo

La Plana, 0; Levante, 0.
Malacitano, 3; Elche, 1.
Murcia, 0; Hércules, 0.
Gimnástico, 0; Granada, 2.

Octavio Ruiz Santaella

MÉDICO-ESPECIALISTA

PIEL ■ SÍFILIS ■ VENEREO

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6

GONDOMAR, 2-1.º :: TELÉFONO 2979

Administrativa

Morosos

Don Francisco Osuna el Representante de Drogas que vive en Fernando Colón, número 24 deberá pasarse en último y definitivo plazo por la Administración de este periódico antes del miércoles próximo para hacer efectiva la factura que tiene pendiente de pago por anuncios de sus representaciones y la que adeuda hace más de un año.

PRENSA OFICIAL

"BOLETIN OFICIAL DE CORDOBA"

Entre las disposiciones que publica, figuran las siguientes:

Presidencia del Consejo de Ministros.—Decreto levantando el estado de Guerra en parte del territorio español.

—Ministerio de Agricultura.—Decreto sobre tasa de harinas y fijando para Enero y Febrero el precio mínimo de los cien kilos de harina panadera en 62 pesetas.

—Gobierno civil.—Convocando para el 26 de Febrero, los exámenes de operadores de cinematógrafo.

—Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba.—Relación de maestras aspirantes a servir interinamente escuelas en esta provincia.

—Junta Municipal del Censo Electoral.—La de Priego señala los locales para instalar los Colegios electorales.

—Extracto de acuerdos tomados en el Ayuntamiento de Bujalance.

—Edictos de los Ayuntamientos de Priego, El Viso, Palma del Río, Villaralto, Cardeña, Fernán Núñez, Hinojosa del Duque, Encinas Reales, Zuheros y Alcaracejos.

—Edictos de los Juzgados de Posadas, Córdoba, Aguilar de la Frontera y Villafranca.

De sociedad

Está en Córdoba nuestro buen amigo el alcalde de Bujalance, don Cristóbal Girón Notario.

Saludamos en ésta a don Pedro Zurita, jefe de los radicales de Fernán Núñez, querido amigo y correligionario nuestro.

Se encuentran en nuestra población, el alcalde de Montoro, don Enrique Rodríguez Cabezas, y el de Posadas, don Antonio Uceda, ambos buenos amigos nuestros.

Marchó a Villanueva de Córdoba, don Enrique Córdoba, nuestro buen amigo y correligionario.

DEFUNCIÓN

Victima de cruel dolencia ha dejado de existir en Castro de Rueda, nuestro buen amigo don Diego Díaz López, tío carnal de nuestro compañero de Redacción don Manuel Díaz Pérez.

La muerte del señor Díaz López, ha producido dolorosa impresión, no solo en sus familiares, sino también entre aquellas personas que lo trataron.

Fué padre modelo y amigo leal, teniendo para todos innumerables afectos y simpatías.

Reciban sus familiares desde estas columnas nuestro más sentido pésame, de manera especial, su desconsolada esposa doña Rafaela, su hermano don Manuel y sobrino nuestro querido compañero Díaz Pérez.

PAÑERIA: Cortes de traje con tres metros, para caballero a 10, 15, 20, 24, 30, 35, 40, 45 y 50 pesetas (precios rebajados) en EL METRO y sus Sucursales.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 100 millones de pesetas. RESERVAS: 67.621.926'17 pesetas.

Domicilio social: Alcalá, 14.—MADRID

SUCURSAL DE CÓRDOBA: Claudio Marcelo, 21 y 23 (Edificio de su propiedad)

Caja de Ahorros. Intereses que se abonan: 3 por 100 anual; libretas máximum 25.000 pesetas.

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Cuentas corrientes a la vista con un interés anual de 1 y 1/2 por 100.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO.—Tres meses, 3 por 100 anual; seis meses, 3'60 por 100 anual; un año, 4 por 100 anual.

El BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, pone a disposición del público, para la conservación de los valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., un departamento de CAJAS DE ALQUILER con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El Domingo se celebró en Madrid el entierro del señor Sánchez Guerra, que constituyó una gran manifestación de duelo

El entierro de don José Sánchez Guerra

Madrid 28. Durante toda la mañana del domingo desfilaron por la casa donde falleció el ex presidente del Consejo de Ministros, don José Sánchez Guerra, numerosas personas de todas las clases sociales.

Los innumerables pliegos de firmas colocados en la portería, fueron rápidamente cubiertos y hubieron de habilitarse varios cestos para depositar las tarjetas.

A las diez de la mañana llegó a Madrid procedente de Alicante, el ingeniero don Luis Sánchez Guerra, hijo del ilustre fallecido.

Durante toda la noche del sábado, permanecieron con el cadáver sus hijos, familiares y varios amigos íntimos. En una habitación fueron revestidas las paredes de colgaduras negras, improvisándose una capilla.

El cadáver fué depositado en una caja de caoba.

De siete a nueve de la mañana se hicieron en la casa mortuoria cuatro misas que fueron oídas por todos los familiares.

Por la mañana desfilaron por el domicilio del fallecido señor Sánchez Guerra centenares de personas, entre ellas los señores Gil Robles, Marqués de Alhucemas, Osorio y Gallardo, don Miguel Maura, director de la guardia civil, general Badía, el embajador de España en Lisboa, don Juan Pujol, Duque de Santa Elena, Puig d'Asprer, don Alejandro Berenguer, Gordón Orta, Queipo del Llano, todo el personal de las casas civil y militar de la presidencia de la República, don Fermín Loriga, don Julio Romano, general Saro, almirante Mier, don Mariano Ordóñez, general Millán Astray, conde de San Luis, Roberto Castroviño, el Nuncio de Su Santidad y otras.

El general Ruiz Trillo expresó el sentimiento del presidente de la República por el fallecimiento del señor Sánchez Guerra.

Mucho antes de las cuatro de la tarde, hora señalada para la conducción del cadáver al cementerio, era imposible penetrar en el portal del domicilio del finado. Una compacta multitud se congregaba en aquellos alrededores para asistir al entierro.

La presidencia oficial integrada por el general Ruiz Trillo, que ostentaba la representación del jefe del Estado, el presidente del Congreso, don Santiá-

go Alba, el jefe del Gobierno don Alejandro Lerroux y los ministros señores Rocha, Vaquero, Abad Conde, Orozco, Aizpún, Anguera de Sojo y Jiménez Fernández.

La segunda presidencia la formaban don Rafael y don Luis Sánchez Guerra, hijos del finado; el gobernador civil de Madrid señor Morata, y el director general de Seguridad señor Valdivia.

Cuando llegó la fúnebre comitiva a las puertas del Congreso de los Diputados, la banda municipal interpretó una marcha fúnebre y las presidencias de la Comitiva se situaron en las escalerillas de la puerta principal del Congreso, presenciando el desfile de las tropas que cubrieron la carrera.

A continuación los asistentes al entierro reiteraron su pésame a los familiares del señor Sánchez Guerra y se emprendió la marcha hacia el cementerio municipal de La Almudena, en el cual a las seis de la tarde recibían cristiana sepultura los restos del expresidente del Consejo de Ministros.

Hasta La Almudena, en representación del Gobierno de la República, acudieron los Ministros de Agricultura y Marina.

REGRESO DEL SEÑOR LERROUX. —EL SENTIMIENTO QUE LE HA PRODUCIDO LA MUERTE DEL SE- ÑOR SANCHEZ GUERRA

Madrid.—Al regresar a Madrid el jefe del Gobierno fué visitado por algunos periodistas a quienes manifestó que la muerte del señor Sánchez Guerra le había producido el más vivo dolor.

A qué recordar—dijo—los años de convivencia parlamentaria con este ilustre político que acaba de fallecer. Tanto me ha emocionado su muerte, que no puedo hablar más.

LA LEY DE ARRENDAMIENTOS

Madrid.—Como se sabe, es propósito del ministro de Agricultura, que en esta etapa parlamentaria quede ultimada la ley de arrendamientos. Son varios los artículos que aún quedan por aprobar y numerosas las enmiendas presentadas, pero se les dará gran impulso a la discusión para que termine cuanto antes.

TRANQUILIDAD EN ESPAÑA

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación manifestaron a medio día que la tranquilidad era absoluta en toda España. Durante el entierro del señor Sánchez Guerra, los periodistas tuvieron ocasión de hablar unos momentos con el señor Vaquero, quien dijo que la tranquilidad era absoluta en toda España y que desde hacía varios días no se había registrado ningún atraco, hecho que le producía la más viva complacencia.

FRIO Y NIEVE EN TODA ESPAÑA

Madrid.—Las noticias que se reciben el domingo en esta capital de toda España, acusan que en toda la península existe un gran temporal de frío y nieve.

En la región del Norte nevó copiosamente todo el día. En Andalucía se dejó sentir un frío intenso y en Galicia y Cataluña, los termómetros registraron bajísimas temperaturas.

Algunos puertos se han cerrado a causa de la enorme cantidad de nieve acumulada.

Las comunicaciones ferroviarias se desenvuelven con gran dificultad hasta el punto de que el domingo los trenes procedentes de Asturias y Santander llegaron a Madrid con dos horas de retraso a causa de la nieve.

Por la noche continúa el frío en toda España.

LA LLEGADA DEL SEÑOR LERROUX A MADRID

Madrid.—El jefe del Gobierno don Alejandro Lerroux, que como se sabe se encontraba en Alicante y se proponía pasar el domingo en Elda, al tener conocimiento del fallecimiento del señor Sánchez Guerra, dispuso su inmediato regreso a Madrid.

En efecto, salió de Alicante a las ocho de la mañana del domingo, llegando a la capital de la República cerca de las doce.

Asistió a la conducción del cadáver del expresidente del Consejo y una vez terminado el desfile de las tropas que presenció desde la escalinata del Congreso manifestó a los periodistas, con quienes conversó breves instantes, que se retiraba a su casa para descansar, porque se encontraba algo fatigado del viaje.

PRIMERA DIVISION DE LA LIGA

El Bétis consigue una nueva victoria

Sevilla.—En un viento intensísimo se ha celebrado el partido Athletic de Bilbao-Betis, del campeonato de Liga. El encuentro había despertado extraordinaria expectación, pues dadas las circunstancias del equipo sevillano, que se encuentra un poco agotado por el esfuerzo realizado en lo que va de campeonato, se creía que los locales no iban a poder resistir a los fuertes adversarios con quien les correspondía jugar en esta ocasión.

El partido, sin embargo, ha terminado con el triunfo de los sevillanos que, por consiguiente, consolidan su puesto de líder en la clasificación general y desplazan al mismo tiempo al Athletic vasco, que era uno de sus más próximos seguidores.

El Athletic de Bilbao ha defraudado bastante. En la primera parte jugaron los vascos a favor del viento que ya decimos antes, era intenso y por consiguiente, favorecía netamente a los forasteros.

A pesar de esta ventaja los rematadores bilbainos no han conseguido marcar ni un solo tanto. Es necesario hacer constar también que la defensa del Bétis ha realizado una labor maravillosa y que, por consiguiente no fué solo el desacierto de los bilbainos lo que impidió que en este tiempo hubiera tantos a favor del Athletic. Por su parte el Bétis tampoco consiguió perforar una sola vez la puerta de los adversarios.

En el segundo tiempo se impone netamente el Bétis. Los jugadores andaluces aprovechan la igualdad a cero y la ventaja que les ofrece ahora el viento y atacan con coraje el marco adversario. Ante el dominio de los locales el Athletic desiste de realizar un juego ofensivo y se dedica por el contrario a mantener el empate a cero.

Los jugadores vascos se repliegan a la defensiva. El delantero Bata abandona su línea y pasa a reforzar la de medios. La táctica del Athletic da resultados durante los primeros treinta minutos y los esfuerzos del Bétis son hasta entonces estériles. Sin embargo, cuando faltan quince minutos para terminar la contienda, y en pleno acoso de los andaluces, Lecue, logra burlar al portero vasco y conseguir el único tanto de la tarde, con el que da la victoria a su equipo.

Sigue el dominio del Bétis y con uno a cero se llega al final del partido.

Arbitró Melcón bien y las alineaciones fueron:

Bétis: Urquiaga, Arezo, Aedo; Peral, Gómez, Larrinea, Timimi, Adolfo, Unamuno, Lecue y Saro.

Athletic d Bilbao: Blasco, Urbano, Ocaja, Cilaurren, Muguerza, Roberto, Careaga, Gerardo, Bilbao, Bata, Mandaluniz y Elice.

El señor Lerroux dijo que hablaría con el gerente de las Industrias Militares para proponer la creación de un volante provisional en lugar del carnet.

Prometió que los trabajos se intensificarían en breve.

También el jefe del Gobierno recibió otras visitas.

UN HOMBRE MUERTO DE HAMBRE Y DE FRIO

Madrid, 28 (3'30 t.).—Esta mañana en el Mercado de San Antonio, fué encontrado un hombre que no daba señales de vida.

Se le trasladó a la Casa de Socorro más próxima, donde los médicos solo pudieron certificar su defunción.

Según el dictamen que facilitaron el fallecimiento sobrevino de hambre y de frío.

Formidable incendio en un pueblo de Madrid

Madrid, 28 (3'30 t.).—En los centros oficiales se recibió esta mañana la noticia de que en Montojo de la Sierra, de la provincia de Madrid, se había declarado un formidable incendio que amenazaba destruir todo el pueblo.

El pueblo está situado a 90 kilómetros de la capital. Se ignoran las causas del incendio.

El gobernador civil acompañado de otras autoridades, han marchado a Montojo.

Por la distancia que separa a dicho pueblo y por las dificultades de acceso a él, no ha salido el servicio de bomberos.

El director de Seguridad se puso al habla con la guardia civil de Burtrago para adquirir informes del incendio.

El comandante del puesto comunicó que según sus noticias el fuego a la una de la tarde llevaba destruidas siete casas, desapareciendo numerosas cabezas de ganado.

La guardia civil dice que a causa del temporal era imposible llegar a dicho pueblo.

SE GESTIONA EL INDULTO DEL "ALMIREZ"

Málaga, 28 (4'15 t.).—El reo "El Almirante" continúa muy abatido e inquieto, viéndosele llorar con frecuencia.

Sabe que la Auditoría de Sevilla ha aprobado la sentencia de muerte, pero el capitán Cabezas, que es su defensor, procura consolarle diciéndole que confía en el indulto.

Procedente de Humilladero ha llegado el hermano del "Almirante" acompañado de sus hijas, siendo la entrevista con el reo muy emocionante.

El hermano acompañado de varias personas ha visitado las redac-

LAS ELECCIONES DE SEGUNDO GRADO EN PAMPLONA

Pamplona.—Se han celebrado las elecciones de segundo grado para la elección de las gestoras de Navarra. Los últimos datos que hasta el momento se conocen es que han salido por gran mayoría los siguientes:

Por Sangüesa, don José Gómez, tradicionalista.

Por Estella, don Juan Ochoa Carroche Aguirre, tradicionalista, y don Juan Pedro Arrocha Larrenochea, independiente.

Por Tafalla, don Arturo Monzón Sáenz, de Unión Navarra.

Por Tudela, don Cándido Frouta, independiente.

Las impresiones son que han triunfado por gran mayoría el bloque de derechas, compuesto por Unión Navarra, tradicionalistas y algunos independientes.

Unión Navarra se halla adherida a la Ceda.

En esta elección han votado los alcaldes y concejales.

INTERESES DE CORDOBA

Madrid, 28 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica una Orden de Instrucción resolviendo el expediente incoado por el Consejo de Primera Enseñanza de Córdoba, solicitando la refundición de la Escuela Nacional graduada de niños "Séneca", con la Escuela Unitaria que viene funcionando en el mismo edificio.

LOS TRABAJOS EN LA FABRICA DE LA VEGA

Madrid, 28 (3'15 t.).—El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en el despacho del ministro de la Guerra.

El señor Lerroux recibió a una comisión integrada por el alcalde de Oviedo al que acompañaban los señores Alvarez Valdés y don Melquiaz Alvarez.

Le hablaron de los trabajos en la fábrica de la Vega, pidiendo que se intensificaran.

Parece que para ello se tropieza con ciertas dificultades burocráticas para la creación del carnet de identidad a favor de los obreros.

ciones de los periódicos pidiendo que se gestione el indulto.

El gobernador civil ha dicho que ha dirigido telegramas al Gobierno en tal sentido y que se propone pedirlo personalmente al ministro de Obras públicas, aprovechando su estancia en Málaga.

El hermano del "Almirante" dice que éste no es un criminal, sino un desgraciado a quien el infortunio le sacó fuera de la ley.

EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS EN MÁLAGA

Málaga, 28 (4'30 t.).—El ministro de Obras públicas acompañado de autoridades, altos funcionarios y personal técnico visitó los pantanos del Agujero y la Concepción.

Regresó a la capital visitando la Catedral y otros monumentos y en el Ayuntamiento se le obsequió con un lunch.

En el Balneario del Carmen se le agasaja esta tarde con un banquete.

Después de visitar el puerto emprenderá el regreso a Madrid.

Consejo de Guerra contra un sargento de la Guardia Civil

Oviedo, 28 (5'15 t.).—En el cuartel de Infantería número 2 se celebró Consejo de guerra contra el sargento de la Guardia Civil don Mangarrilla, acusado del delito contra el honor militar.

El procesado era jefe del puesto de Pola de Lena, cuando los sucesos revolucionarios y se rindió a los rebeldes ante el considerable número de mineros que rodeó el cuartel.

El fiscal acusó al sargento de no haber tomado medida alguna defensiva y solicita para él la pena de reclusión perpétua a muerte.

El defensor señor Renguifo dijo que el sargento intentó la retirada sin conseguirlo.

El Consejo condenó al sargento a la pena de seis años de prisión.

Lo más saliente de la vista fueron las manifestaciones del defensor diciendo que el día de los sucesos la guardia civil no había recibido orden alguna de su jefe principal que es el gobernador civil que además no estaba enterado de nada.

El como ayudante que era del comandante militar, tuvo ocasión de saber que el día 4 de Octubre el gobernador civil se hallaba en Gijón y que su hermano lo llamó al Gobierno para comunicarle que la situación era muy grave.

Entonces regresó el gobernador a Oviedo y reunió en su despacho al coronel de la guardia civil y al jefe de las fuerzas de Asalto.

En esta situación se produjeron los sucesos que sorprendieron a todos.

ASAMBLEA DEL PARTIDO RADICAL

Oviedo, 28 (5'30 t.).—Ayer celebró asamblea el partido radical.

A petición del Comité ejecutivo del partido se propuso ver con desagrado la actuación del que fué gobernador de la provincia señor Blanco.

EL GENERAL WEYGAND A GRANADA

Sevilla, 28 (5'30 t.).—Marchó a Granada el general francés Weygand acompañado de su señora.

Fuó despedido por las autoridades y la colonia francesa.

EN ZARAGOZA NIEVA COPIOSAMENTE

Zaragoza, 28 (5'30 t.).—En esta zona está nevando copiosamente, sabiéndose que se encuentran interrumpidas las carreteras.

Comunican de Jaca, que cerca de Castello, en la línea férrea de Canfranc, está detenido un tren ante una trinchera de nieve de dos metros y medio de altura.

El frío en la capital es intensísimo.

SE DETIENE AL AUTOR DE UNA SALVAJADA

Zaragoza, 28 (6'15 t.).—La guardia civil de Belchite ha detenido a José Pena Calvo, que discutió con varios amigos la posibilidad de hacer deszarzillar un tren colocando una piedra en la vía.

Los amigos opinaban que el convoy echaría fuera la piedra y Tena, para ver lo que pasaba, colocó una gran piedra en la vía.

Gracias al maquinista que vió la piedra y la quitó, no ocurrió una catástrofe.

EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE BLASCO IBÁÑEZ

Valencia, 28 (6'15 t.).—Con motivo de cumplirse el aniversario de la muerte de Blasco Ibáñez, se celebró un acto conmemorativo ante la lápida que dá su nombre a una Avenida.

Asistieron Samper, el director de Comercio, el alcalde y otras autoridades.

El alcalde pronunció un discurso prometiendo que antes de terminar su mandato este Ayuntamiento inauguraría el mausoleo al maestro.

SOSPECHOSOS DETENIDOS

Barcelona, 28 (6'30 t.).—Desde hace varios días la policía tenía sospechas de que en un café de la barriada de Gracia, se reunían elementos sospechosos.

Los agentes sorprendieron anoche una reunión y procedió a la detención de diez individuos.

En poder de Ricardo Valls, fueron encontrados pistolas, cápsulas y folletos.

RABASSAIRES EN LIBERTAD

Barcelona, 28 (6'30 t.).—El juez señor Urruti ha puesto en libertad a 33 rabassaires que fueron absueltos por el Consejo de guerra.

El Auditor hablando con los periodistas dijo que la sentencia del Consejo de guerra obraba en poder del juez y que al objeto de beneficiar a los que han sido absueltos había decretado que inmediatamente fueran puestos en libertad provisional.

PREPARATIVOS EN LA CÁRCEL

Barcelona, 28 (6'30 t.).—Las celdas de la Cárcel destinadas a políticos, han sido desalojadas y se están pintando las paredes.

Parece que se están preparando para el excalde y exconsejaes procesados que se encuentran en el "Uruguay".

CONFERENCIA DE SALAZAR ALONSO

Sevilla, 28 (6'30 t.).—El exministro señor Salazar Alonso, dió ayer domingo una conferencia en el Salón Llorens.

Habló de su labor en el ministerio de la Gobernación y defendió el concepto de la españolidad.

SALAZAR ALONSO A MADRID

Sevilla, 28 (5'30 t.).—Esta mañana emprendió el regreso a Madrid el ex ministro señor Salazar Alonso.

NECROLÓGICA

Ha fallecido en Córdoba a los 60 años de edad, don José María Vázquez, estimado amigo nuestro.

Al conocerse la noticia de su muerte, causó sentida impresión en todas sus amistades, por las muchas simpatías con que contaba en nuestra ciudad.

Los funerales por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana a las diez en la iglesia parroquial de San Lorenzo.

Enviamos nuestro más sentido pésame a su desconsolada y distinguida familia por la desgracia que sufre.

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y nariz

RAYOS X - MÁLAGA, 8

TELÉFONO, 2772

GOBIERNO CIVIL

Felicitación a las fuerzas de Vigilancia y Seguridad

El gobernador civil de la provincia manifestó esta mañana a los periodistas, que había recibido un oficio del comandante militar de la Plaza en el que le participaba su complacencia y le felicitaba por el acierto con que actuaron a su mando las fuerzas de Seguridad y Asalto y los agentes de Vigilancia, tanto de la plantilla de Córdoba, como de la provincia.

Agregó que ha dado traslado de las comunicaciones a los jefes de ambas instituciones, felicitándoles por ello.

La cuestión del juego

Comunicó el gobernador a los periodistas que en el "Boletín Oficial" publicará una disposición, dictando medidas sobre el juego en la capital y en la provincia.

Reitera enérgicamente la prohibición e indica a las autoridades, delegadas, que las hará responsables de las trasgresiones.

Los expedientes sobre detenidos gubernativos

Dijo asimismo el gobernador, que empieza a revisar los expedientes gubernativos, para ordenar las libertades a que haya lugar.

A Priego

Esta tarde marchó en automóvil a Priego, para cumplimentar al presidente de la República, el gobernador civil de la provincia, señor Gardoqui.

Un reclamado

Por los agentes don Antonio Triño y don José Delgado Ruiz, ha sido detenido Emilio Rendueles Ardisana, que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Distrito de la Izquierda de esta capital, por lo que ha sido ingresado en la cárcel.

Ascenso

Ha sido ascendido a la categoría de jefe de Negociado de tercera clase de Administración, con destino en este Gobierno civil, el funcionario del mismo, don José Hernández.

Visitas

Recibió el señor gobernador en su despacho oficial las siguientes visitas:

Comandante militar de esta plaza, coronel don Ciriaco Cascajo; alcalde de Posadas, con una Comisión; señor director de la Prisión Provincial; don Manuel Luna, maestro Nacional de Pozoblanco; alcalde de Villaviciosa; una comisión de profesores de orquesta; alcalde de Espejo; don Antonio Jiménez de la Cruz y una comisión de obreros metalúrgicos.

EL HOMENAJE A LERROUX

A cuantas personas deseen contribuir al homenaje a don Alejandro Lerroux, les recordamos que la suscripción queda cerrada el 31 de Enero actual.

Pueden enviarse las aportaciones, a la Comisión Organizadora, Fernanflor, 10, Madrid, o al tesorero de la Comisión en Córdoba, don Francisco Hierro Aragón, calle de Librería.

Todos los buenos republicanos, todos los patriotas, deben contribuir a ese homenaje al hombre insigne que ha sabido vejar por España y por la República.

NOTAS LOCALES

ERROR EN NUMERO DE LOTERIA

El vendedor ambulante de Lotería Antonio Béjar Luque, que vive en la calle Mayor de Santa Marina, 23, ruega al portador del talón número 2 del número 24.061, del próximo sorteo de primero de Febrero, que se pase por su domicilio para cambiarle el número o devolverle el dinero, pues el verdadero número es el 24.134 y sufrió una equivocación al extender el talón referido.

UNA BODA

Ayer en la iglesia parroquial de San Pedro, contrajeron matrimonio la bella señorita Rosario Rivas Sánchez y don Santiago Gabriel Butelo. Bendijo la unión el padre superior de los Trinitarios P. Saturnino.

Apadrinaron a los contrayentes doña Dolores Butelo Rodríguez y don Julio Gabriel Cuesta, padres del novio.

Terminada la ceremonia, fueron invitados espléndidamente en casa de los padres de la novia, los numerosos invitados al acto.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra más sincera felicitación.

AYUNTAMIENTO

Sin noticias

El alcalde señor Garrido de los Reyes, al recibir a los informadores, les manifestó que no tenía noticia alguna que comunicarles.

Denuncias formuladas por la guardia Urbana

Pedro Miño Marcos, por no tener a la vista del público el cartel anunciador de los precios de los artículos que vendía.

Manuel Morales Gavilán, por efectuar obras sin licencia.

Antonio Soler Alcalá, por conducir un camión careciendo de silencioso.

Francisco Cámara Fiñana, por estropear su hijo plantas del jardín de las Casas Consistoriales.

Rafael León Manzano, por conducir su automóvil careciendo de la tarifa correspondiente, siendo destinado al servicio público.

Rafael Gavilán Moreno, por conducir un carro careciendo de luz.

Rafael González Sandoval, por abrir al público una barbería careciendo de licencia.

Francisco Castro Sánchez, por efectuar obras sin licencia.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

Don José María Vázquez Rodríguez

Ha fallecido el 28 de Enero a las nueve de la mañana y a los 60 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

Su desconsolada viuda doña Dolores Urbano Prieto, del Comercio de esta plaza; sus afligidos hijos don Manuel, don Agustín, don Carlos, doña Luisa y don Joaquín, hermanos (ausentes), hermanos políticos don Teodoro y doña Enriqueta Urbano Prieto, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes del finado, ruegan a sus numerosos amigos le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al funeral que ha de celebrarse por el descanso de su alma, el martes 29 de Enero a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Lorenzo, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

SERVICIO POLICIACO

Se descubre una falsificación de monedas de veinticinco céntimos

En el día de ayer el guardia municipal Antonio Salas Ruiz, a requerimiento del vendedor de cupones de la Asociación Provincial Protectora de Ciegos, Antonio Guerrero Olmo, presentó en la Comisaría de Investigación y Vigilancia a Salvador Garrido García, por haber intentado cambiarle unas minedas de 25 céntimos falsas.

Interrogado el detenido en este Cerro, manifestó que las citadas monedas de las que fueron intervenidas once, las hacía su padre en la Posada de la Herradura, donde residen, y asimismo confeccionaba con plomo, otras de diez céntimos, y también a otro hermano suyo llamado Antonio, le había entregado su citado padre veinte monedas de las de 25 céntimos para que se dedicara a cambiarlas.

Inmediatamente, el jefe de Policía don Antonio Jiménez Abad, dió órdenes a los Agentes don Manuel Hernández y don Marino Aparicio para que practicasen determinadas diligencias, las que dieron por resultado la detención de Andrés Garrido Recio, padre de los anteriores, al que se le encontró en su poder una moneda de las mencionadas anteriormente, y practicado un registro no dió otros resultados.

Manifestó el detenido que los moldes con que fabricaba las monedas eran de escayola y se habían destruido al hacer la segunda o tercera prueba con el metal.

También compareció en la Comisaría la ciega Pastora Romano Espinosa, vendedora de los citados cupones en tres veces distintas, pagándole siempre con monedas falsas, de 0'25 pesetas, por lo que los detenidos, con las monedas intervenidas han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

LOS SUCESOS DEL DIA

UN HOMERE LESIONADO

En la casa de socorro ingresó esta mañana Juan Ramón López Campos, de 46 años, que fué asistido de una herida contusa en la región occipital.

Dicha lesión se la causó Rafael Gómez Hidalgo, que lo maltrató.

Ocurrió el hecho en el Corralón de Patricio, y del mismo se ha dado cuenta al Juzgado.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Angel Molina Sánchez, se encontraba trabajando en La Forestal y sufrió un accidente resultando lesionado. En la Clínica de la calle de Góngora fué curado de una herida contusa en el dedo índice derecho.

Se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

MALTRATADA POR SU AMANTE

Ana María Castro Borrero, de 40 años, con domicilio en un chozo de Chinales, fué maltratada por su amante.

Resultó con erosiones en el antebrazo izquierdo, de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

EL AMOR A LA FUERZA

Carmen Bellido Lara ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Barranco, que la amenaza continuamente porque no quiere mantener relaciones amorosas con él.

El Juzgado entiende en el asunto.

SOSPECHOSOS DETENIDOS

La policía ha realizado en el día de hoy las siguientes detenciones:

Antonio Muñoz Bujalance, Julio Villalba Higuera, Luis de la Fuente Fernández, Juan Romero Cáceres, Antonio Mateo Pérez, Pedro Jiménez López y Enrique Echevarría Pérez.

Estos individuos infundieron sospechas a los agentes de la autoridad por lo que fueron detenidos.

DETENCION DE UN EXTREMISTA

Los agentes de Vigilancia en esta capital detuvieron a Miguel Caballero Vacas, conocido extremista, que

quedó a disposición de la autoridad correspondiente.

ESCANDALOSOS

Los guardias de Seguridad detuvieron a José Zafra Jaén, Rafael Gavilán Bravo y Justo Hidalgo Naz, que promovieron escándalo en la calle de Fermín Galán.

ENTRE VECINOS

Esta tarde fué asistida en la casa de socorro Concepción Castillo Expósito, de 26 años, con domicilio en la calle de Alba Rodríguez, número 1.

Presentaba una herida contusa en la pierna izquierda y erosiones en la rodilla del mismo lado.

Concepción manifestó que se las había producido su casera en unas discusiones.

El Gobernador Civil da el pésame a la familia del gran político cordobés

El señor Gardoqui comunicó esta mañana a los periodistas, que al tener conocimiento de la muerte del gran político cordobés, don José Sánchez Guerra, se apresuró a enviar un telegrama de pésame al secretario de la presidencia de la República, don Rafael Sánchez Guerra.

Ordenó que en los edificios públicos ondease la bandera nacional a media asta y estuvo en el domicilio de doña Blanca Sánchez Guerra, para darle el pésame en nombre del Gobierno.

Se puso luego al habla con el Ayuntamiento de Cabra, para ver si podía una representación del mismo asistir al entierro del ilustre expresidente del Consejo de Ministros.

La premura de tiempo impidió que así se hiciera, pero el Municipio egarense ha delegado en personas competentes su representación y ha enviado una corona de flores monumental.

R. ECHEVARRIA GUERRA

ODONTÓLOGO

Claudio Marcelo, n.º 14

Francisco Calzadilla León

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo, 17, entresuelo
Teléfono, 15-73

Horas de consulta (previo número) de once a una y de tres a cinco.

JOSE GONZALEZ

SUCESOR DE GONZÁLEZ HERMANOS

CASA CENTRAL EN SEVILLA

Cementos - Yesos - Cañizos - Tuberías,

:: :: Azulejos blancos valencianos :: ::

CORDOBA - Gran Capitán, 19. - Telefono 2320

INFORMACIONES POLÍTICAS

Brillante intervención del ministro de la Gobernación, señor Vaquero, en el debate político del 25 de Enero

(Texto íntegro del "Diario de Sesiones")

El señor Ministro de la GOBERNACION: Pido la palabra.

EL PRESIDENTE: La tiene S. S.

El señor ministro de la GOBERNACION (Vaquero): Señores diputados, que las consideraciones que han servido de fundamento al discurso del señor Primo de Rivera las ha hecho suyas el Gobierno, está demostrado con el decreto que ayer publicó la "Gaceta" levantando el estado de guerra, no en media España, en mucho más de media España, señor Primo de Rivera; pero por la extensión no vamos a juzgar del criterio que ha inspirado la resolución del Gobierno. Esa medida indica que el Gobierno se propone restablecer la normalidad constitucional, gradualmente, pero de una manera rápida. Las peticiones, las propuestas que el señor Primo de Rivera nos hace serán aceptadas por el Gobierno en muy breve plazo.

Y hecha por mí esta declaración, pudiera haber terminado la intervención del Ministro en nombre del Gobierno si nos atuviéramos estrictamente a los términos en que la cuestión se nos plantea; pero el señor Primo de Rivera ha utilizado, de una manera inteligente, la oportunidad para tratar de unos cuantos temas, sobre algunos de los cuales yo voy a tener mucho gusto y honor en contestarle también.

La organización de la seguridad en España es hoy la misma que lo fué durante todo el año 1934, y en dicho año los españoles presenciáramos las agitaciones más extensas y más hondas que recordamos en un largo período de nuestra Historia.

Yo no creo a nadie perfecto e infalible, y mucho menos a los hombres y a las autoridades que, en período tan agitado como aquel que hemos vivido, han tenido que sufrir todos los desgastes de su constante actuación; pero ¿no recuerdan los señores diputados aquellos momentos de la huelga general por el mitin que en El Escorial presidió el pensamiento político del señor Gil Robles; no recuerdan aquellas revueltas que se produjeron al verificarse aquí, en la capital de la República, la Asamblea del Instituto Catalán de San Isidro, y, por último, no están evocando constantemente aquellos días tristes, angustiosos, de principios de Octubre? Pues ¿quién hizo

frente a la rebelión, especialmente en Madrid, sino esas autoridades que tienen bajo su rectorado la seguridad de España?

Por consiguiente, habrá deficiencias, habrá faltas que corregir; pero, seamos justos, los que en un momento dado tuvimos depositada nuestra confianza, nuestra seguridad, la paz de la sociedad española y la permanencia del Estado, en unos hombres que en esos momentos, con esfuerzo tenaz, incansablemente, día, y de noche, sin solución de continuidad, respondieron a esa confianza exponiendo su vida y gastando sus energías en defensa de la Sociedad española, debemos creer que esos hombres son dignos de que les tengamos la mayor consideración.

Ahora bien; yo estoy conforme con el señor Primo de Rivera que una lección de significado tan profundo como la que todos hubimos de recibir en la última subversión de los primeros días de Octubre merece y exige que adoptemos procedimientos, medidas, esfuerzos extraordinarios, para evitar que se reproduzca, y para eso, dondequiera que pueda estar el defecto, dondequiera que pueda estar la debilidad, la desviación en el cumplimiento del deber, allí acudirá el Gobierno, con las medidas enérgicas que sean precisas, para restablecer toda la eficacia y toda la energía de los resortes que han de mantener el orden público.

Es verdad que hay fermentos so-

ciales que propenden continuamente a romper el marco de la conducta legal y honesta y a entrar en campos vedados a la moralidad, y puedo afirmar que, por denuncias que hasta mí llegaron, con indicios más que con pruebas, hoy mismo y anoche, he adoptado medidas que tienden a evitar enérgicamente que se extienda esa tendencia a los juegos prohibidos, a esas otras infracciones a que ha aludido el señor Primo de Rivera. (El señor Primo de Rivera: Subsisten), y pido al señor Primo de Rivera, que cuando tenga datos ciertos acerca de cualquier infracción de esta índole, acuda con toda confianza al ministro de la Gobernación, que colaboraremos los dos en la busca de la justicia. Vamos por un camino de restablecimiento de la paz en España, de aseguramiento de las condiciones en que se desenvuelva un trabajo fecundo y se haga posible la prosperidad de nuestro país, y en ello el Gobierno no anda remiso. Sus señorías saben qué caudal de proyectos de ley, atacando problemas substantivos planteados en el Estado español, trae el Gobierno al empezar esta etapa de Cortes. Sois vosotros, con nosotros, los que vais a resolver aquí sobre el paro forzoso; sobre la organización municipal; sobre la reorganización de la Hacienda; sobre la construcción de un nuevo Estado. Creo que no se puede dormir la sociedad, ni la Nación, ni la Cámara en los laureles del triunfo conseguido, esperando a que pacientemente los elementos revolucionarios preparen otra acometida a la República, y creo también que hay que asegurar, a la par que el vigor interno de España, el vigor de su silueta internacional, de su influencia internacional y el recobro de las glorias que tuvo en otros tiempos.

Ya, con una interrupción, el señor ministro de Estado ha dicho al señor Primo de Rivera, que el Gobier-

A tiempos nuevos corresponden...

PROCEDIMIENTOS MODERNOS

Sección de Precios únicos. Originalidad, Garantía ofrecerán muy en breve

PAÑERÍAS GONZÁLEZ

CONCEPCIÓN, 35

no no está en ocio respecto a lo que sucede fuera de nuestras fronteras con relación al Mediterráneo, ni con relación a ninguno de aquellos asuntos que deben interesar a la Nación española. Reconocerá S. S. que éstos son escabrosos temas, en los que reserva es condición primordial, y respetará que la acción del Gobierno se desarrolle con esta reserva, sin querer que traigamos aquí propósitos ni anuncios de actuaciones que pueden perjudicar su eficacia futura.

En su afán de crítica, acaso plausible—porque para eso es el Parlamento—, el señor Primo de Rivera ha ido más allá de lo que creo yo que es móvil noble y patriótico de su espíritu y su amor al Ejército. Ha habido, tal vez, alguna manifestación aislada de protesta clandestina, cobarde, que pudiera rozar el concepto de amor al Ejército que en la inmensa mayoría del pueblo español existe; pero no se ha llegado a comprobar nada de eso de una manera cierta. También en Madrid se habló de un hecho semejante al que el señor Primo de Rivera nos decía que se produjo en Sevilla; y en Madrid se desmintió rotundamente la versión que apareció en algún periódico. Pero, ¿y los homenajes al Ejército? ¿Si España entera ha volcado su cordialidad afectiva y admirativa al Ejército de todas las maneras, hasta en aquella en que las gentes sueñen ser más egoístas: en su aportación pecuniaria para rendirle un homenaje y en la concurrente bulliciosa (y entusiástica) de la multitud a los homenajes que en casi todas las capitales y poblaciones de la Nación se han rendido a nuestras instituciones armadas. (El señor Fuentes Pila: Menos en Madrid, señor ministro.—El señor ministro: Ya vendrá dentro de pocos días.—El señor Fuentes Pila: Debia haber sido el primero. ¡Falta de valor!—Un señor diputado: La cuestión es censurar.—El señor Suárez de Tangil: La cuestión es tener razón y no censurar.—El señor Rey Mora: El orden de factores no altera el producto.—El señor Fuentes Pila: ¡Doble y cobardía!—El señor Suárez de Tangil: Y falta de ambiente.—Un señor diputado: Ambiente, ¿de qué?—El señor Rey Mora, pronuncia palabras que no es posible oír).

Yo comprendo que se haya trocado en impaciencia ese propósito, ese deseo de que el homenaje se realice en Madrid y se haga más intenso, más entusiasta que en toda España. Al fin y al cabo, ahí es a donde tenemos que ir a parar: a lograr ese fervor de amor de los ideales patrios lumenes que el señor Primo de Rivera propugna y que todos propugna-

mos. Es verdad; en la situación moral y social por que atraviesa el mundo, los fermentos disolventes también han arraigado en nuestro país. Ha habido partidos que se han lanzado a locas aventuras de violencia, para derrocar unas instituciones que ellos mismos fundaron; pernicioso ejemplo, que yo quisiera que no contagase a ninguno de los partidos extremistas que no están en la zona de donde salió la agresión y no deben imitarla de ningún modo, porque desde este otro extremo se invoca el orden, se invoca la autoridad, se invoca la defensa de nuestros principios y de nuestros intereses tradicionales. Yo sé que el señor Primo de Rivera siente esto con toda devoción y con toda sinceridad. Yo también siento un amor acendrado a mi Patria, que creo que esta mejor servida que por ninguna otra institución—y respeto las creencias ajenas—por la República establecida por la voluntad soberana del pueblo español, y quiero que fortalezcamos la República en el interior y en el extranjero.

Si que es cierto que el ocio acaso no es la situación en que viven los revolucionarios; que es posible (por lo menos en su verborrea tradicional si la afirman) que estén preparando otra acometida al Poder público. Pues el Poder público, la Cámara, no deben permanecer en ocio, y el Gobierno no lo está, y si esto va a ser una carrera de los unos para rebasar los medios de defensa del Poder público y de la Nación y de los otros para anticiparse a esas agresiones que puedan sobrevenir, el Gobierno está dispuesto—y quiere identificarle en ello con la Cámara—a realizar una labor previosa que nos coloque en situación de que ésta que pasó sea la última subversión que ha existido en España, y a la sombra de una paz que nosotros construyamos, tenaz y enérgicamente, podamos luego mirar más allá de las fronteras y hacer a nuestra Patria próspera, fuerte y segura en el interior y en el exterior. (Muy bien).

DESGRACIADO ACCIDENTE EN PUEBLONUEVO

Un obrero de la mina "Antolín" muerto, al ser alcanzado por la jaula ascensor

La guardia civil de esta capital da cuenta de un sensible suceso desarrollado en la mina "Antolín".

En el pozo de la misma encontrábase el obrero Cirilo García Tejada, de 50 años, cuando tuvo la desgracia de ser alcanzado por la jaula ascensor de la mina, que le dió un fuerte golpe en la cabeza, fracturándole el cráneo.

El desgraciado, quedó muerto en el acto.

Se personó el Juzgado en el lugar del suceso, practicando las diligencias oportunas y ordenando el levantamiento del cadáver.

Instrucción Pública

EXPEDIENTE PERSONAL

El jefe de la Sección Administrativa de Granada, remite el expediente personal de don Francisco León, maestro que fué de aquella provincia.

INFORME

El director general de Primera Enseñanza, traslada a esta Sección el informe del arquitecto escolar sobre el proyecto presentado por el Ayuntamiento de Belalcázar.

JOSE SANCHEZ DE LA CUESTA

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid
Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia
CONDE DE TORRES CABRERA 2-D
Consulta de 3 a 5 :--: Teléfono. 1.369

SE LIQUIDAN: a precios de quema-
ción, todas las gamuzas de abrigo, te-
las preciosas para batas y vestidos,
en EL METRO y sus tres Sucursales.

Granos herpes...

rojece, sabañones
y enfermedades de
la piel se curan con



BALSAMO HAZUL

HAZUL ADD. 68. GRANADA. POR CORREO, 2'50



Información Taurina

EL GANADERO GANO EL PLEITO

El ganadero señor Blanco demandó a la Empresa madrileña por la suma de 80.000 pesetas, debido a incumplimiento de contrato y perjuicios con motivo de unos negocios de ganado.

Y el señor Blanco ha ganado el pleito.

INAUGURACION

En la plaza de Madrid será inaugurada la temporada el 3 de Marzo. La función será novillada.

Y los diestros tres de los aspirantes al doctorado antes de Octubre.

VICENTE BARRERA TOREARA EN CARACAS

Los triunfos extraordinarios alcanzados por Vicente Barrera en sus cuatro actuaciones de Lima y en las tres corridas de Maracay, han tenido su justo y merecido premio.

La Empresa de Caracas le ha contratado en condiciones muy ventajosas para tres corridas, que se celebrarán los días 27 de Enero, 8 y 10 de Febrero, como ya hemos dicho.

Y ya que hablo de Barrera, diré que he recibido varios periódicos de Lima en los que veo confirmados los éxitos del valenciano.

En el diario "La Crónica" dice el revistero "Don Fulano", entre otras cosas, lo que sigue:

"La razón del encumbramiento de Vicente Barrera hay que buscarla en la forma como el valenciano domina con la muleta a todos los toros. Debido a ese dominio maravilloso, a esa fuerza de voluntad que pone para vencer, es que se mantiene en el primer puesto que ocupa con tanta dignidad y categoría. Para Vicente, no importa que los toros sean mansos, pregonados o de malas ideas. Es igual. El los domina. Viendo torear el valenciano, con las manos bajas, sujetando a los mansos con la piedad contraria, el aficionado llega a la paradoja de desear que todos los toros que le toquen sean mansos.

Y entonces, el formidable muletero realizó una faena llena de pinitos, de filigranas, a medio centímetro de los pitones. Hubo un momento en que toro y torero componían un sólo objeto. El bicho pisó la muleta y Vicente, con la rabieta en su punto, desafió a cuerpo limpio al astado. Tocó la música, y se emborrachó el torero instrumentando molinetes, afarolados y naturales. En los tendidos, la multitud aclamaba al gran torero."

NOAIN, EN MADRID

Jaime Noain, el valiente matador de toros vizcaino, ha pasado unos días en Logroño, y de allí se ha trasladado a Madrid, con el fin de llegar a un arreglo con varias empresas francesas que han mostrado deseos de contratar al pundonoso torero en recompensa a las brillantes actuaciones que tuvo por aquellas plazas durante la pasada temporada.

De Madrid se trasladará Noain a Salamanca, con el fin de someterse a un riguroso entrenamiento.

LOS TOREROS SUBALTERNOS

La nueva Junta directiva de "Asociación de banderilleros y picadores de toros" ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, Merino; vicepresidente, Mella; censor, Torón; cajero-contador, Manteca; secretario, Plata; vice secretario, Nili; vocales: Arriero, Borrón, Carbonel, Tino y Cuairán.

EN MALAGA ANUNCIAN LA INAUGURACION DE LA TEMPORADA

El día 24 de Febrero abrirá sus puertas el coso de la Malagueta, con una corrida de postín.

Actuarán los hermanos Bienvenida y hará su reaparición el malagueño Paco Madrid. Los toros serán de Villamarta.

ANECDOTARIO TAURINO

Plaza de toros de Santander y en el ruedo un toro grande de Alea, que no dobla a pesar de media estocada en todo lo alto clavada por Luis Mazzantini. El puntillero "El Jaro" ahonda descaradamente el estoque y el toro cae muerto, armándose una formidable bronca; el público gritaba enormemente y Mazzantini indica por señas que va a castigar al subalterno y coge de un brazo a "El Jaro", lo lleva a los medios de la plaza, le zarandea señalando al público, golpeándole el pecho y despidiendo, por último, de un empujón al puntillero.

El público hizo una gran ovación a Mazzantini, que dió la vuelta al ruedo.

Por la noche en el Gran Hotel un íntimo de Mazzantini le dijo al Jaro:

—¡Buena te la ha dado don Luis!
"El Jaro" contestó: —¡Cá, hombre!
¡Sabe usted lo que me decía: Pues esto: ¡So pillo, so granuja! ¡Eso se hace antes! ¡¡Muchísimo antes!!

"EL DEFENSOR DE LA AFICION"

Recibimos el número 146 de esta gran revista taurina cordobesa, una de las más prestigiosas de las que se publican en España y la cual es un alarde de buen gusto en cuanto a preciosos clichés e información interesantísima se refiere.

Felicitemos a su administrador, nuestro querido amigo don Francisco Muñoz Leal, por el acierto que lleva

desde que creó "El Defensor de la Afición", revista taurina que paso a paso vá derecha a colocarse en el número uno de este género de publicaciones.

EXITO DE BARRERA EN CARACAS

Ayer domingo se celebró otra corrida de toros con superior entrada.

Los toros de Pimentel y Padilla resultaron regulares.

Vicente Barrera toreó supericrmente con el capote. Con la muleta realizó dos grandes faenas que fueron coronadas con buenas estocadas.

El público otorgó a Vicente las orejas y rabos de sus enemigos y lo llevó a hombros hasta el hotel.

Chiquito de la Audiencia y Julio Mendoza se hicieron aplaudir por su buena labor.

J. J. DE LARA

Tribunales

Audiencia

CAUSA POR JURADO

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana con intervención del Jurado, la vista de la causa por homicidio, instruida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba contra José Díaz y otro.

Los señores Velasco y Ramírez, tienen a sus respectivos cargos la defensa y representación de los procesados.

CAUSAS ORALES

En la Sala segunda se verá mañana en juicio oral, la causa por lesiones procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, seguida contra José Pugarín Sánchez.

El abogado señor Espina defenderá al procesado y le representará el procurador señor Torres.

En la misma Sala se verá la causa por imprudencia instruida en el Juzgado de Lucena contra Juan Antonio Giménez Ruiz, que será defendido por el abogado señor Mier de las Heras y representado por el procurador señor Delgado.

EL TRIBUNAL DE URGENCIA

En la misma Sala se verá ante el Tribunal de Urgencia la causa por desobediencia, instruida en el Juzgado de Priego, contra Pablo Campana Domínguez.

El letrado señor García del Prado, defenderá al procesado.

El fiscal pide se le condene a dos meses y un día de arresto mayor y a pagar 250 pesetas de multa.

SE LIQUIDAN: infinidad de retales de pañería, lanería, sedería y de artículos de algodón, en el piso primero de la casa central de EL METRO.

DE CINE

"La garra del Gato"

El sábado nos presentó Guerrero en este Coliseo la producción Fox interpretada por Harold Lloyd que lleva por título "La Garra del Gato".

Presentar un film de Harold consistía siempre en una constante cargada, producida por incidentes ridículos, caídas, golpes, etcétera. Pero en esta producción cambia de nuevo totalmente de acción. Ya no cultiva el género cómico-grotesco; se inclina más bien a la sátira, hábil e irónica de los vicios de la sociedad americana.

El argumento de por sí se presta a una cinta cómica. Es la narración del hijo de un misionero chino que vuelve a su país natal, y sin él pensar, por una serie de circunstancias extrañas es nombrado alcalde, cuyo cargo desempeña como un dictador para sanear la ciudad de bandidos y salvar así la administración que es verdaderamente ruinoso.

La labor suya es asombrosa. Está secundado genialmente por Una Merkel, y el film ha sido dirigido por San Taylor.

El éxito que obtuvo este film de Harold en su estreno, se repetirá cuantas veces sea proyectado.

MICKEY

"El collar de la reina"

"Triunfo Films", ha presentado una excelente película, hablada en español.

Su título es "El collar de la Reina", sugestivo como su argumento.

Escenas magníficas y fotografías sorprendentes, añadiendo la buena interpretación de las "estrellas", ha-

cen que constituya un éxito la preciosa cinta.

El Duque de Rivas, vióse concurrido de público que gustó del espectáculo.

OCASION: Camisas popelín para caballero a 2'75 pesetas, y de percal a 3'50, calzoncillos a 1'50 en **EL METRO** y sus Sucursales.

CALENDARIO

LUNES 28 DE ENERO

Salte el Sol a las 7'30. Se pone a las 5'27. Sale la Luna a las 1'7. Se pone a las 11.

Luna nueva en Acuario el 3 de Febrero a las 4'27 de la tarde.

Santos del día de hoy.—San Julián, patrón de Cuenca. San Cirilo. San Tirso. Santa Inés.



Si, hija mía, a él le debes la vida

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

es un poderoso reconstituyente agradable al paladar y muy codiciado por los niños. Infinidad de madres certifican los éxitos logrados contra el

Raquitismo, Anemia, Inapetencia y Escrofulismo.

El tónico más eficaz y el mejor estimulante del apetito.

Con una cucharadita antes de cada comida.

los niños se crían sanos, fuertes y rollizos

Aprobado por la Academia de Medicina.

Puede tomarse en todo tiempo.

Es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Normaliza el intestino y el hígado, sin causar habituación. Grageas en cajitas precintadas. Pídense en Farmacias.

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Varios

¡PINRI! Sombreros, Gorras, Boinas ¡PINRI! Fabricación nacional. ¡Caballero, si compra usted esta marca, permitira dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena mar-

cha y desenvolvimiento de nuestra amada España. Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

Arrendamientos

SE ARRIENDA un piso en la calle Doce de Octubre número 5.

ARRIENDO pisos bajos en calle Conde de Cárdenas, 26 y Diario de Córdoba, 16. — Almacenes Hierro Aragón.

ARRENDAMIENTO y venta. En la casa número 1 de la calle Ambrosio de Morales se hace de un am- plio local propio para tien-

da, oficinas o almacenes, y en el mismo se venden estanterías, mostradores, mesas de corte y plancha, y otros muebles, todo muy barato.

Compras y ventas

ARPILLERAS y sacos usados, muy baratos, para fregar, vende: Doce de Octubre, 10. Fábrica de Fideas.

SE VENDE leña de encina a 0'50 céntimos arroba trazada y a domicilio. Razón, teléfono 1-5-0-1.

COMPRARIA Caja Registradora de ocasión, buen

estado. Ofertas, Deanes, número 23. Córdoba.

Traspasos

POR no poderlo atender, su dueño, se vende un Bar en muy buenas condiciones, situado en la calle San Fernando, 180. Darán razón, en Alfaro, 66.

POR TRASLADO de esta capital, traspaso, inmejorables condiciones, importante establecimiento ultramarinos, instalado calle primer orden, acreditadísimo, selecta clientela.—Razón, Sevilla, 24.

CIRCO GALLISTICO

Con gran animación y bastantes gallos dan comienzo las quimeras concertadas para hoy, no pudiéndose jugar más que diez por causa de la luz.

Recomendamos a la Empresa que para el próximo domingo, tenga instalados los focos, como asimismo los cierres de las puertas que dan acceso a las butacas, pues caso contrario se quedarán helados los asistentes y los gallos.

Sorteadas las quimeras, se dieron por este orden:

Primera: un gallo colorado de Espejo, de 3 y 13, puya 16, para un cenizo de 3 y 12 e igual puya de la Almadraba, ganando éste después de una superior quimera, pues el de Espejo tra de cuidado.

Segunda: un gallino de Espejo de 3 y 10 puya 16 para un colorado mulato de 3, 8 y 12 puya 17, de la Almadraba perdiendo éste por su mala condición no obstante haber tenido la mesa puesta para ganar.

Tercera: dos colorados, uno de Espejo de 3, 11 puya 16 y otro de la Almadraba de 3, 12 y medio, puya 15, perdiendo éste.

Cuarta: otro colorado de Espejo de 3, 5, puya 16, para un javado de la Almadraba de igual puya y puya, ganando éste, después de una superiorísima pelea por su gran valentía.

Quinta: Sigue Espejo con otro colorado de 3, 7 y medio, puya 17 para un javado de la Almadraba de 3, 8 y medio, puya 17, ganando el espejeño con muchos pies.

Sexta: Otro colorado Espejo, de 3, 6 puya 17, para Maceo, gallino negro de la Almadraba, de 3, 5 y medio, puya 17, que pierde, viéndose al perder el gallo que dos lágrimas corrian por las mejillas del maestro Alfonso, como un responzo a la "pura cepa".

Septima: dos colorados, uno de Espejo de 3, 6 puya 18 para otro de Marín de 3, 6 y medio e igual puya, perdiendo éste por evocación del "caré jondo".

Octava. Un gallino atabacado de Marín, de 3, 4 y medio, puya 17, para un cenizo de Clariana de 3, 5, 16, que hacen tablas por tiempo, después de una pelea pesadísima e insulsa.

El gallino era hermano de Maceo.

Novena. Se acerca la noche y salen Marín y Benito, con dos javados de 3, 3 y medio, y 3, 3, puya 16, ganando el de Marín después de una buena pelea discutida por ambos gallos.

Décima y última: Ya de noche se sueltan dos gallos, uno colorado de Espejo de 3, 3, puya 16, y otro javado de la Almadraba de 3, 3 y medio e igual puya, ganando éste después de

una pelea entre sombras, distinguiéndose los gallos por ser una de ellos javado, que si llegan a ser los dos iguales, colorados, a la hora de perder nadie hubiera podido decir de quien era el que ganó.

Resumen: No sobresaliente en las quimeras; solo un gallo valientísimo y con mucha raza: el javado de la Almadraba, de seis onzas, que a pesar de haber sido tocado se creció al castigo y por inglés ganó.

La bandera de Almadraba está de luto. ¡Narciso: hay que izar la andaluza!

El próximo domingo comenzarán las quimeras a las doce y dicho día tendrá lugar el desafío concertado entre un gallo javado de la Fuensanta, al que le pondrá pareja don Rafael Gómez.

Buena suerte y hasta el domingo.

PATAS VERDES

28 Enero.

NUEVO DESPACHO DE VINOS FINOS DE MESA Y VINAGRES

MANUEL CABRERA MARTINEZ

Con una sola prueba, os convenceréis de la excelente calidad de sus artículos y precios convenientes, por lo que os haréis clientes adictos a la Casa.—Servicio a domicilio.

Reyes Católicos, 9.—Teléfono, 27-33.
CORDOBA



Anuncios Artísticos para Cine

En colores, desde 10 pesetas
SANTOS. Pedro Fernández, 3
Teléfono, 2-7-7-8.-CORDOBA.

ESTA ES LA MEJOR HOJA DE AFEITAR



CUCHILLA, 0'15

PAQUETE DE DIEZ, 1'20

¿Quiere saber?

Solicite DOS

CORAZONES ROTOS

Páginas de la Revolución que al recibo de una peseta y cincuenta céntimos, que enviará por giro postal o sellos de Correos a EDITORIAL CASTRO, S. A., Carabanchel Bajo (Madrid), le mandaremos los cuadernos 1.º a 10, en paquete certificado.

El que pida cinco colecciones le serviremos una regalada.

Todo el que nos envíe treinta céntimos en sellos de Correos, le serviremos un hermoso cuaderno utilísimo. MODAS, LITERATURA, REGALOS.

Necesitamos corresponsales en todos los pueblos de España.

Dirigirse a

EDITORIAL CASTRO, S. A.
Carabanchel Bajo. Madrid.

SANTA MARÍA

(Marca Registrada)

Pedro Rodríguez Sánchez

MONTORO (Córdoba)

Importador, refinador y fabricante de CORDELERIAS DE CÁÑAMO y SISALES en general. Hilos y Tramillas. MAYORISTA en venta de SISALES RASTRILLADOS Y EN RAMA. Cáñamos rastrillados.
CONSULTEN PRECIOS